



“一带一路”国际合作高峰论坛

丝绸之路经济带/21世纪海上丝绸之路



“一带一路”吸引全球关注,70多个国际组织广泛参与 这是促进人类可持续发展的伟大工程

正在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛吸引了全球70多个国际组织的广泛参与。与会国际组织领导人纷纷表示,“一带一路”倡议是促进人类实现可持续发展的伟大工程,堪称区域合作、发展与增长的典范。

联合国秘书长古特雷斯: 使国家之间实现联通,使各国人民之间民心相通

来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的联合国秘书长古特雷斯13日表示,中国是全球经济增长的重要引擎,在促进可持续发展和全球治理方面发挥着重要引领作用。习近平主席提出的“一带一路”倡议和联合国2030年可持续发展议程方向一致,有助于推动经济全球化更加平衡、包容、和谐发展,对于通过国际合作解决当今世界面临的诸多挑战具有重大意义。中方倡导并主办此次“一带一路”国际合作高峰论坛,体现了中国在上世纪独具一格的长远和战略眼光,也再次证明中国是开放和多边主义的强有力支柱。联合国愿与中方加强合

作,充分挖掘并发挥“一带一路”倡议的重要价值和积极效应,为实现2030年可持续发展目标、协助发展中国家加快发展作出贡献。

古特雷斯日前在纽约联合国总部接受中国媒体采访时说,在当前有不少人对全球化和自由贸易提出质疑的时候,“一带一路”倡议为国际社会应对气候变化、粮食安全和缺水短缺等全球性挑战提供了新的机遇。当记者请他用一句话来描述“一带一路”倡议的重要特征时,古特雷斯说:“我认为这一倡议展示了远见卓识,它不仅使国家之间实现联通,而且使各国人民之间民心相通。”



联合国秘书长古特雷斯在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上致辞。

国际组织纷纷热情点赞 与丝绸之路精神一脉相承,让古老的丝绸之路焕发新生

第71届联合国大会主席汤姆森在高峰论坛的高级别全体会议上致辞说,中国有句俗语,众人拾柴火焰高,“一带一路”倡议是促进人类实现可持续发展的伟大工程,与联合国2030年可持续发展议程相辅相成,联合国将积极推动“一带一路”框架内的合作。

世界银行行长金墉说:“过去几年,我在很多国家听到对‘一带一路’倡议的期待。”随着倡议推进,它能帮助更多人实现发展。他表示,世行将动员所有资源来帮助实现倡议的伟大愿景。

国际货币基金组织总裁拉加德表示,“一带一路”倡议有助于推动更强大的经济合作,让全球化惠及更多人,基金组织将为此提供多方面帮助,包括政策咨询、金融支持、培训和能力建设等。

世界贸易组织总干事阿泽维多说,“一带一路”倡议是一项历史性举措,它的一项重要内容就是促进贸易互联互通,而中国在全球贸易中发挥着巨大作用,期待中国在今后的贸易磋商中继续发挥领导力。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布说,“一带一路”倡议是区域合作、发展与增长的典范,为全球经济增长与国际合作贡献了新模式。他说,“一带一路”倡议尊重各国国情差异以及不同的发展路径,为互利合作奠定了共同基础。“世界经济论坛将全力支持倡议取得成功。”

出席“一带一路”国际合作高峰论坛的联合国粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦13日表示,“一带一路”倡议旨在实现共同发展,可以与联合国2030年可持续发展议程密切结合,推动各国实现可持续发展。

格拉齐亚诺表示,“一带一路”倡议与丝绸之路精神一脉相承,“又让古老的丝绸之路焕发新生。”目前,“一带一路”倡议正得到越来越广泛的国际认可,众多国家和国际组织与会就体现了这一点。

欧洲复兴开发银行行长苏马·查克拉巴蒂日前在接受记者采访时说,随着全球中等收入国家的队伍不断壮大,全球发展工作面临新挑战。欧洲复兴开发银行希望进一步扩大与中方在“一带一路”倡议下的合作,以满足各国发展的新需求。

正在北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛的国际刑警组织秘书长斯托克14日说,“一带一路”倡议有利于改善全球安全环境,为国际刑警组织成员国加强安全合作提供了新平台。

斯托克在接受记者专访时说,“一带一路”倡议涉及国际刑警组织众多成员国,为这些国家加强合作、改善安全环境创造了新的平台。国际刑警组织已经着手在一些地区开展“一带一路”相关警务合作。

斯托克说,当前,世界面临恐怖主义和网络犯罪等严重跨国犯罪威胁。“没有国家和地区可以单独应对这些跨越国界的有组织犯罪行为,各国执法力量和警察机构需要紧密合作。”国际刑警组织将促进相关国家和地区的警务合作,协助加强“一带一路”建设的安全保障。

斯托克说,“一带一路”倡议推动联通与合作,与国际刑警组织促进全球执法力量沟通协作的努力相吻合。经贸合作需要安全稳定的营商环境,国际刑警组织致力于帮助成员国建立强有力的合作网络,共同预防和打击犯罪,特别是跨国犯罪。据新华社

外国政要点赞“一带一路” 为民众福祉创造机遇 为世界经济注入活力

“一带一路”国际合作高峰论坛14日上午举行高级别全体会议。出席会议的多国政要在致辞中高度评价“一带一路”倡议的积极作用和重大意义,认为这一倡议为各国发展提供方案,为民众福祉创造机遇,为世界经济注入活力。

智利总统巴切莱特表示,中国举办“一带一路”国际合作高峰论坛恰逢其时,论坛的广泛参与性充分表明这一倡议是最受欢迎的全球发展倡议之一。她说,“一带一路”倡议不仅可以帮助亚洲、非洲、欧洲和南美洲实现互联互通,开辟新的市场,促进投资和旅游,也有助于各国加深相互了解,推动建立公平、包容、和平的世界。

捷克总统泽曼评价“一带一路”倡议是“一项创举”,是“现代史上的一项重大倡议”。他说,支持“一带一路”是捷克着眼长远的一项决定。“捷克目前参与的项目虽然不大,但正如一支蜡烛就能产生足够的光亮”。

埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆说,他高度赞赏中国政府,特别是习近平主席在论坛开幕式主旨演讲中为推进国际合作、促进世界繁荣所展示出的远见卓识。他认为,“一带一路”倡议与联合国2030年可持续发展目标以及非洲《2063年议程》高度契合,将造福全球。

希腊总理齐普拉斯说,“一带一路”倡议与很多国家和地区的发展目标相吻合,将促进欧亚大陆和世界范围内的交流,推动经济合作,强化

贸易投资,堪称“具有深远影响的世纪倡议”。希腊是一个海洋国家,处在欧洲的十字路口,21世纪海上丝绸之路建设对希腊意味着重大机遇,希望论坛的举行为今后推出更多合作举措奠定基础。

巴基斯坦总理谢里夫说,“一带一路”倡议表现出强大的文化多元性和包容性,为处于全球化边缘的人们提供了发展机遇。他表示,“一带一路”倡议既属于所有参与的国家,也向那些还没有参与的国家开放,它作为一个全球性公共产品必将焕发更大活力。

在高级别全体会议上,英、法、德三国与会代表对“一带一路”倡议表示认同与支持。英国首相特使、财政大臣哈蒙德说,中国致力于全球自由贸易,“一带一路”正在为全球经济开启新篇章。英国高度赞赏共商、共建、共享原则,相信“一带一路”建设将为全球可持续发展提供新动力。

法国总统代表、参议院外交、防务和武装力量委员会主席、前总理拉法兰说,法国坚定认同多边主义和全球化对全球经济发展的积极效应,认同在中欧之间建立互联互通的重要性。拉法兰说,法国相信“一带一路”倡议能够为推动世界和平、实现共同发展提供新的方案。

德国联邦政府及总理代表、经济和能源部长齐普里斯说,“一带一路”倡议推动亚欧基础设施实现互联互通,从而更好地促进亚欧贸易和投资。据新华社